Uprava receptu

Metodika

Vlakno vzdélavaci oblasti

Diagnostika/Rozvoj

Urover
Casova dotace
Forma aktivity

Predispozice

Pomucky
Misto

Klicova slova

Cislo a proménna

K vyjadreni casti celku vyuzivam zlomky, desetinna cisla.
K porovnani udajl vyuzivdm pomeér.
5

30 min.
Individualni

Znalost desetinnych mist, zlomk(, matematické operace
s Cisly

Tuzka, pravitko, pracovni list
Ve tride

Hmotnost, objem, obsah, poméry

Strucna charakteristika metodiky

Metodika rozviji poznatky o pomérech a o tom, jak mohou byt aplikovany v redlném zivoté —
pracuje s konkrétnim receptem. Zak vyuziva vhodny matematicky aparat k feseni problému.
Pracuje s poméry a mirami a zkouma jejich grafické vyjadreni. Zak vyuziva prevodd vahovych

a objemovych jednotek.
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PRACOVNI LIST

Situace

V kazdé domacnosti by neméla chybét vaha a odmérka na tekutiny, na niz jsou vyznaceny dilky
v decilitrech ci mililitrech. VSichni vime, Ze 1 kg je 100 dkg a 1000 g, a ze 1 | je stejné mnozstvi
jako 10 dl, 100 cl nebo 1000 ml. Pokud vam ale vaha chybi, a presto byste radi néco upekli,
prichazi pomocnik. Nize je uveden gramovy obsah Izicky, Izice nebo hrnku.

Kavova Izicka rovna mize obsahovat 4 g hrubé mouky, 4 g hladké mouky, 3 g krupice, 6 g cukru
krupice, 3 g cukru moucky, 8 g soli, 5 g sadla, masla nebo tuku, 6 g citronové stavy, 5 g mléka,
4 g vody.

Kavova Izicka vrchovata mize obsahovat 7 g hrubé mouky, 8 g hladké mouky, 7 g krupice, 10 g
cukru krupice, 8 g cukru moucky, 15 g sadla, masla i tuku.

LZice rovna muze obsahovat 11 g hrubé mouky, 10 g hladké mouky, 10 g krupice, 12 g cukru
krupice, 12 g cukru moucky, 20 g soli, 15 g sadla, masla nebo tuku, 11 g oleje, 17 g vody, 18 g
mléka.

LzZice vrchovata mize obsahovat 20 g hrubé mouky, 25 g hladké mouky, 22 g krupice, 25 g
cukru krupice, 25 g cukru moucky, 28 g kakaa, 30 g soli nebo 30 g sadla, masla ci tuku.

Kolik gramU obsahuje hrnek o objemu 250 mI? 170 g hrubé mouky, 135 g hladké mouky, 170 g
krupice, 270 g cukru krupice, 250 g mléka, 250 g sadla, masla nebo tuku, 230 g oleje.

Kypfici prasek do perniku ma hmotnost 20 g.

Zdroj: https://clanky.vareni.cz/odmerujeme-a-vazime-bez-vahy/

Ukoly

1. V avodnim textu si vyhledej potfebné informace a dopli nasledujici tabulku pro 12 pordi,
suroviny uved v gramech a kilogramech.

2. Predstav si, ze poradate oslavu, budes péct dokonce 18 porci. Preved suroviny na
pozadované mnozstvi a dopln tabulku.

3. Plech je 60 cm dlouhy a 40 cm Siroky. Na navstévu ale nakonec prijde jesté vice hosta.
Upeceny moucnik mas rozkrajet na 25 stejnych obdélnikovych porci. Jaké budou rozméry
jednoho rezu?

4. Nakresli nacrtek plechu s vyznacenymi rezy v poméru 1:10.



Recept: Pernikova buchta s citronovou polevou

7/

Uprava receptu

Suroviny na 12 porci Suroviny na 18 porci
Tésto Pocet Hmotnost Hmotnost Pocet Hmotnost Hmotnost
)] (kg) )] (ka)

Kakao 1 vrchovata

[Zice
Prasek do 1 kus
perniku
Mléko 1,5 hrnku
Hladka 2 hrnky
mouka
Olej 1/4 hrnku
Cukr krupice | 1 hrnek
Poleva
Citronova 2 rovné
Stava kavové

[Zicky
Horka voda 2 rovné

kavové

1zicky
Cukr moucka | 4 vrchovaté

IZice
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Uprava receptu

Formulace vystupl

Prosim formulujte vystupy smérem k zakovi:

Vyhledam v textu potrebné informace a doplnim je do tabulky.
Nenecham se zmast nadbytecnymi informacemi.

Pracuji s pomérem.

Znam a prevadim jednotky hmotnosti.

Graficky vyjadfim déleni celku na zadané dily.

Hodnoceni vystupu

Prosim popiste, jak se projevuje naplnéni vystupu:

Zak napliiuje jen diléi vystupy:

74k rozumi zadani a zna pouzité vyrazy.

74k je schopen vyznat se v uvedené tabulce, ale ma potiZe s ni pracovat.
Pfi odpovédich/vypoctech zak udéla mnoho chyb.

I po upozornéni neni zak chyby schopen samostatné opravit.

Zak neni schopen odpovédi/vysledky vysvétlit.

Zak napliiuje vystupy s omezenim:

Zak rozumi zadani a zna pouzité vyrazy.

74k je schopen vyznat se v uvedené tabulce a nasledné s ni spravné pracovat.
74k nedéla téméF zadné chyby pfi vypoctech.

74k neni schopen véechny odpovédi/vysledky samostatné vysvétlit.

74k je schopen s asistenci ucitele & spoluzaka vysledky vysvétlit.

Zak napliiuje vystupy standardné:

Zak rozumi zadani a zna pouzité vyrazy.

Témér nechybuje, po upozornéni vzdy samostatné chybu napravi.
74k je schopen samostatné vyresit zadané tkoly jen s minimem chyb.
Zak spravné zodpovi otazky a zaroven dokaze ziskané vysledky vysvétlit.
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